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Svensk författningssamling

Lag
om ändring i inkomstskattelagen (1999:1229);

utfärdad den 4 december 2003.

Enligt riksdagens beslut1 föreskrivs i fråga om inkomstskattelagen
(1999:1229)

dels att 14 kap. 8 §, 17 kap. 1–3, 5, 17, 19, 20, 21 och 27 §§, 37 kap. 2 §
samt rubrikerna närmast före 17 kap. 2  och 17 §§ skall ha följande lydelse,

dels att det i lagen skall införas fyra nya paragrafer, 17 kap. 19 a och 20 a–
20 c §§, samt närmast före 17 kap. 19 och 21 §§ nya rubriker av följande ly-
delse.

14 kap.

8 §    Fordringar, skulder, avsättningar och kontanter i utländsk valuta, som
inte tas upp till det verkliga värdet enligt 17 kap. 20 §, skall värderas till kur-
sen vid beskattningsårets utgång. Om det finns ett terminskontrakt eller nå-
gon annan liknande valutasäkringsåtgärd för en sådan post, skall posten tas
upp till det värde som motiveras av valutasäkringen under förutsättning att

– samma värde används i räkenskaperna, och
– värderingen står i överensstämmelse med god redovisningssed.
Om den säkrade posten är sådant lager som tas upp till anskaffningsvärdet

enligt 17 kap. 20 § skall inte första strecksatsen i första stycket tillämpas.

17 kap.

1 §    I detta kapitel finns bestämmelser om
– definitioner i 2 §,
– lager i 3–22 §§, och 
– pågående arbeten i 23–32 §§.

Definitioner

2 §    Med anskaffningsvärde, nettoförsäljningsvärde och återanskaffnings-
värde avses i detta kapitel detsamma som i 4 kap. 9 § andra–fjärde styckena
årsredovisningslagen (1995:1554) eller i förekommande fall 4 kap. 5 § lagen
(1995:1559) om årsredovisning i kreditinstitut och värdepappersbolag eller
4 kap. 4 § lagen (1995:1560) om årsredovisning i försäkringsföretag.

1 Prop. 2003/04:28, bet. 2003/04:SkU16, rskr. 2003/04:83.
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SFS 2003:1102 Med verkligt värde avses i detta kapitel detsamma som i 4 kap. 14 a §
andra stycket årsredovisningslagen.

3 §    En tillgång som är avsedd för omsättning eller förbrukning (lagertill-
gång) får inte tas upp till lägre värde än det lägsta av anskaffningsvärdet och
nettoförsäljningsvärdet, om inte annat följer av 4 §. Om det finns särskilda
skäl, får återanskaffningsvärdet, i förekommande fall med avdrag för inku-
rans, eller något annat värde som är förenligt med 2 kap. 2 och 3 §§ årsredo-
visningslagen (1995:1554) användas i stället för nettoförsäljningsvärdet.
Särskilda bestämmelser om djur i jordbruk och renskötsel finns i 5 §. Be-
stämmelser om nedskrivning på rätt till leverans finns i 22 §.

När anskaffningsvärdet bestäms, skall de lagertillgångar som finns kvar i
lagret vid beskattningsårets utgång anses vara de som anskaffats eller tillver-
kats senast.

5 §    Djur i jordbruk och renskötsel anses alltid som lagertillgångar. Djurla-
ger får inte tas upp till lägre värde än 85 procent av den genomsnittliga pro-
duktionsutgiften för djur av det slag och den ålderssammansättning som det
är fråga om. Djuren behöver dock inte i något fall tas upp till ett högre värde
än som motsvarar djurens sammanlagda nettoförsäljningsvärde.

Om den genomsnittliga produktionsutgiften uppenbarligen inte motsvarar
anskaffningsvärdet, t.ex. för särskilt dyrbara avelsdjur, skall djuret tas upp
till lägst 85 procent av det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsälj-
ningsvärdet.

Försäkringsföretag

17 §    Ett försäkringsföretags placeringstillgångar enligt lagen (1995:1560)
om årsredovisning i försäkringsföretag skall behandlas som lagertillgångar.
Andra placeringstillgångar än sådana finansiella instrument som skall värde-
ras enligt 20–20 c §§ får vid beskattningen tas upp till det lägsta av anskaff-
ningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet även om de tagits upp till ett högre
värde i räkenskaperna.

Finansiella instrument

19 §    Med finansiellt instrument avses i 19 a–20 c §§ detsamma som i
4 kap. 14 a och 14 c §§ årsredovisningslagen (1995:1554).

19 a §    Med företag i intressegemenskap avses i 20–20 c §§
– företag som med avdragsrätt kan lämna koncernbidrag till varandra, och
– i fråga om företag som, direkt eller indirekt, äger andel i ett handelsbo-

lag, företaget och handelsbolaget.
Ett företag skall anses ingå i en intressegemenskap bara till den del det är

skattskyldigt i Sverige för sådan verksamhet där lager av finansiella instru-
ment ingår. I fråga om handelsbolag skall i stället gälla att delägaren är
skattskyldig i Sverige för sådan verksamhet.

20 §    Försäkringsföretag skall ta upp lager av finansiella instrument till net-
toförsäljningsvärdet. Andra företag skall ta upp sådant lager till det verkliga
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SFS 2003:1102värdet. För alla företag gäller att lagret i stället får tas upp till det samlade
anskaffningsvärdet. I sådant fall skall dock samtliga företag som ingår i
samma intressegemenskap ta upp sina respektive lager av finansiella instru-
ment till det samlade anskaffningsvärdet.

Ett finansiellt instrument som har ett negativt värde skall anses ingå i lag-
ret, om det skulle ha varit lager om det hade haft ett positivt värde.

20 a §    Om det i ett lager av finansiella instrument ingår säkringsinstru-
ment, skall dessa tas upp till anskaffningsvärdet. Med säkringsinstrument
avses i denna paragraf ett finansiellt instrument som säkrar andra poster i fö-
retaget än sådana som är lager och som i räkenskaperna får redovisas enligt
principerna för säkringsredovisning.

20 b §    För finansiella instrument som tas upp till anskaffningsvärdet enligt
20 och 20 a §§ skall detta värde bestämmas utan hänsyn till överlåtelser mel-
lan företag som ingår i samma intressegemenskap.

20 c §    Om ett finansiellt instrument som ingår i lagret överlåts med förlust
till ett företag i samma intressegemenskap och det finansiella instrumentet
inte är lager hos den nye ägaren får förlusten dras av som kostnad först när

1. det inträffar en omständighet som gör att tillgången inte längre existerar
eller inte längre innehas av ett företag som ingår i intressegemenskapen, el-
ler

2. tillgången återigen blir lager hos ett företag i intressegemenskapen.

Höjning av lagervärdet vid viss utdelning

21 §    Det värde som tillgångarna har tagits upp till enligt 17 och 20–
20 b §§ skall höjas till den del företaget har delat ut medel eller på något an-
nat sätt förfogat över vinst på ett sätt som inte lagligen hade kunnat ske om
tillgångarna tagits upp till samma värde i räkenskaperna som vid beskatt-
ningen.

27 §    Pågående arbeten som utförs till fast pris och som inte har slutredovi-
sats får inte tas upp till ett lägre värde än det lägsta av anskaffningsvärdet
och nettoförsäljningsvärdet.

För byggnads-, anläggnings- och hantverksrörelse får de pågående arbe-
tena trots bestämmelserna i första stycket tas upp till lägst 97 procent av det
sammanlagda anskaffningsvärdet.

37 kap.

2 §2    Bestämmelser om uppskov med beskattningen respektive framskjuten
beskattning hos ägare till andelar i det överlåtande företaget vid en fusion el-
ler fission finns i fråga om

– ekonomiska föreningar och medlemsbanker i 42 kap. 21 § jämförd med
48 kap. 10 §,

– andelsbyten i 48 a kap., och

2 Senaste lydelse 2001:1176. Ändringen innebär att första strecksatsen upphävs.
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Thomson Fakta, tel. 08-587 671 00
Elanders Gotab, Stockholm 2003

– uppskovsgrundande andelsbyten i 49 kap.

1. Denna lag träder i kraft den 1 januari 2004 och tillämpas första gången
på det beskattningsår som börjar efter den 31 december 2003.

2. Vid tillämpning av 17 kap. 20 § får kreditinstitut och värdepappersbo-
lag använda nettoförsäljningsvärdet i stället för det verkliga värdet till och
med det beskattningsår som avslutas senast den 31 december 2005.

På regeringens vägnar

BOSSE RINGHOLM
Johan Svanberg
(Finansdepartementet)


